

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Megvételre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivata
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 93

Szentes, 1932 március 4

Péntek

V. évfolyam, 52. szám.

Károlyi Gyula programja

A miniszterelnök a parlament legutóbbi ülésén nagy hatást keltett beszédben ismertette a kormány pénzügyi és gazdasági kibontakozási programját. Nem tuzunk, ha azt állítjuk, hogy ez a program sarkköve lesz a nehéz időkből való kilábalásnak.

Gróf Károlyi Gyula beszéde teljes sikert aratott nemcsak a mögötte álló nagy-kormányzópárt körében, de a parlamenti pártok ugyszólván minden polgári gondolkodású szárnyán.

A kormány programjának bejelentése összeesett a parlament ülésének elnapolásával s ebben a tényben komoly összefüggést kell felismernünk. Mindenhez idő kell s minden nagyjelentőségű terv megindítása gondos figyelmet, nyugalmat s tiszta áttekintést igényel.

Természetes dolognak tekintjük tehát, hogy amikor a kormány nekivág újabb célkitűzéseinek keresztülvitelére, nyugalmi időt kér, hogy dolgozhasson a köz javára. A parlament elnapolása tehát kizárólag azért történt meg, hogy a hivatott és felelős tényezők megtehessék azokat a mulhatatlanul szükséges intézkedéseket, melyek legelőbb pénzügyi és gazdasági kérdésekben tetteket kívánnak.

Ha visszatekintünk a kormány közelmúlt intézkedéseire és célkitűzéseire, meg kell állapítanunk, hogy Károlyi Gyula mindazt beváltotta, amit ígért. Még fülünkbe csengenek szavai, amikor új esztendő napján az őt üdvözölő politikusok előtt vázolta a kormány közvetlen feladatait.

Nyugodt lelkiismerettel állíthatjuk, — s ezt el kell ismernie az ellenzéknek is — hogy a maga elé tűzött célokat a kormány teljes mértékben elérte. Sikert ért megvívunk az ország hitelét. — Nagy dolog ez olyan állam szempontjából, amelyik tökeszegénységében kénytelen hitel után nézve külföldi államok pénzforrásait igénybe

venni.

A hitelélet a legérzékenyebb műszernél is jobban reagál e tényekre. Ha Magyarország ezekben a nehéz időkben elveszítené hitelkörülmelegbizhatóságát, ám — nagy kérdés, hogy belátható időn belül el tudná e nyerni a külföldi tőkéknek a bizalmát.

Nagy áldozatok árán sikerült biztosítanunk a pengő értékét. Oly szilárdan áll a magyar pénz, hogy egy világháramlat sem tudta megindítani stabilitásában. Elkerültünk az inflációt, s ezzel gátat sikerült vetni annak a szörnű vitustáncnak, ami már egyszer ezt a generációt alaposan megtépdeste.

Ezek a célkitűzések jelentik a kormány eddigi elévülhetetlen érdemeit. Megállni azonban itt még nem lehet. Most következnek azok a problémák, amelyeket gróf Károlyi Gyula legutóbbi nagyjelentőségű beszédben a parlament elé tárt. Ezek, a külföldi tartozások kamatainak csökkentése, a belső kamat leszállítása, termelési hitelnyújtás s a földreformmal kapcsolatban előállott nehézségek megszüntetése.

Mint fontos pénzügyi és gazdasági probléma, melyek bölcs megoldásban a multak tapasztalatai alapján nincs okunk kételkedni. Fontos kitételeket tartalmazott a miniszterelnök beszéde egyébb belpolitikai vonatkozásokban is. Hangsúlyozta az erők összefogásának szükségességét, élén áll az ő puritán egyéniségével a közéleti tisztaság biztosításának, amit szolgálai kíván a már is benyújtott — összeférhetlenségi törvényjavaslattal is.

Itt van a választójogi törvény felvetett kérdése. A törvény a mai formájában valóban fenn nem tartható. Olyan reformra van szükség, amely általános megnyugvást kelt s mentesíti ettől a problémától a politika színterét. Közéletünk nagy eseménye ez a miniszterelnöki exposé, melytől várni lehet a jóindulatu nemzetépítő politikai erők kívánatos összedolgozását.

Az iparosok és kereskedők azt kívánják, hogy az ezer pengőn felüli számlákból is méltányos kulcs alapján történjen a köztartozások levonása

Az Alföldi Friss Ujságban beszámoltunk arról a nagy aggodalomról, amely elfogta az iparosokat és kereskedőket, vállalkozókat akkor, amikor a pénzügyminiszter rendeletben kiadta, mely szerint közhatalóság csak akkor fizetheti ki a számlát, ha az érdekelt vállalkozó száltilító hitelt érdemlő módon tudja igazolni, hogy semmitféle köztartozás hátraléka nincs.

A pénzügyminiszter rendelkezését az országban az első pillanatokban több helyen tévesen értelmezték és pedig olyként, hogy semmitféle közületi számlát ki nem fizetnek addig, míg a vállalkozó nem rendezte köztartozásait.

Ennek az intézkedésnek a végrehajtására azonban nem került sor, mert a felső pénzügyi hatóságok olyként magyarázták — helyesen — a rendelkezést, hogy az ezer pen-

gőn aluli számlákat minden további nélkül ki kell fizetni.

Az ország összes iparos szakmái és érdekeltségek javaslatot terjesztettek a pénzügyminiszter elé, hogy az ezer pengőn felüli számlánál is enyhítsék a rendelkezést.

Értésülésünk szerint a megoldás hozzávetőlegesen úgy fog kialakulni, hogy az ezer pengőt meghaladó összegeknél egy méltányos progresszív kulcs alapján történjen a jövőben a levonások és ez részletesen fogja szabályozni egy öt évvel ezelőtt kiadott miniszter rendelet intézkedését.

Valószínűleg ezzel nyugvópontra jut a nagy izgalmat keltő kérdés, amelynek megoldásánál érhető okokból nemcsak a közhatalóságokkal szemben követeléssel bíró iparosoknak, de a kincstárnak az érdekeit is figyelembe kell venni.

Általános nézet, hogy a választójog megoldása során elsősorban veszik revízió alá az ajánlási rendszert

Alapvető gazdasági és pénzügyi problémáink megoldása után, sőt még előbb is, ha sikerült e kérdésekben legalább viszonylagos nyugalomhoz eljutnunk, a választójog gyökeres reformját igéri Károlyi Gyula gróf miniszterelnök. Hogy e reform törvényhozási megvalósítására mikor kerül sor, azt e pillanatban természetesen senki sem tudhatja, hiszen annak a bizonyos gazdasági nyugalmi helyzetnek időpontja, melyre e sorsdöntő reformhoz szükség van, teljességgel kiszámíthatatlan.

De a választójogi reform terminusára nézve mindenesetre szilárd támaszpontot ad Károlyi Gyula gróf kijelentése, amely szerint ma már nem hiheti és nem is hiszi senki, hogy a legközelebbi választások a régi választójog alapján ejthetők meg. Az új választásoknak tehát már minden körülmények között egy módosult választójogi törvény lesz az alapja.

Hogy a választójogi törvény bizonyos reformokra szorult, ez ma már valóban vitán felül áll. Elvben és általánosságban így gondolkozik a parlament valamennyi pártja és a parlamenten kívül álló közvélemény. A részletekre nézve természetesen

lehetnek és vannak is eltérő vélemények, bár azt hisszük, itt is nem egy ponton osztatlan felfogással találkozhatunk.

Elsősorban az ajánlási rendszer, bár elméleti elgondolásában helyes szempontok vezették, a gyakorlatban nem vált be s azt hisszük, a reform egyik legelső feladata éppen az ajánlási rendszer megszüntetése lesz.

Ez a nehézkes, komplikált, különböző visszasságot tenyészítő választási eljárás merőben feleslegessé válik amint megfelelő módosításokkal modernizálják magát a választójogi törvényt, abban az irányban és a jog kiterjesztésének olyan mértékben, amelyet a korszellem és az ország érdeke követel.

De ha a választójogi reform részvételeivel foglalkozni e pillanatban még nem is aktuális, egy nagy és döntő szempontra már az előzetes reform-készüldések során is fel kell hívni a figyelmet.

Hogy a választójog kérdésének megoldása csakugyan közmelegnyugvást keltsen, amint — azt Károlyi Gyula gróf miniszterelnök tervezi, ehhez elsősorban arra van szükség, hogy e reformok a nagy tömegek törekvéseinek, jogainak, politikai

érvényesülésének messzemenő méltánylása mellett ne tévesszék szem elől a nemzet értelmiségének vezető szerepét.

Ezt a vezető szerepet feláldozni végzetes hiba lenne, az országgal

szemben, sőt magukkal a nagy tömegekkel szemben is melyek nem nélkülözhetik azt a felelősségérzetet és képzettséget, tradíciót és tapasztalatot, melyet a magyar értelmiség képvisel.

Hatalmas amerikai flotta-tüntetés a japán partok előtt

A japán tüzérség majdnem Kiang-Vanra koncentráta megsemmisítő pergőtüzét. Reggel jelentette a japán főhadiszállás, hogy a kínaiak az éj leple alatt megkezdték Kiang-Vannál a visszavonulást. A japánok azt állítják, hogy a szakadatlan bombázások a kínaiakat teljesen demoralizálták. A kínaiak veszteségét az utolsó japán offenzíva során kétezerre becsülik.

Egy későbbi shanghai jelentés szerint a japán haderők bevonultak Tasangba, a kínai 19. hadsereg pedig megkezdte a visszavonulást.

A Moring Post szerint Shanghai-ban igen komolyan tartják a ja-

pán amerikai helyzetet, de remélik, hogy rövidesen megkezdik a tárgyalásokat az ellentétek elsimitására. Az amerikai hajóhadat csaknem teljes egészében a kínai vizekre küldték és az amerikai tengerészeti gyakorlatokat annak a feltevésnek alapján rendezik, hogy a nyugati partokat a Csendes-Óceánról jövő támadás ellen kell megoltalmazni japán tisztaiban van azzal, hogy Amerika nem engedhetné meg, hogy a drágán megszerzett esetleges győzelmi gyümölcsét Japán leszakítsa. A hárszadalmás háborús-kodás csak saját hátrányára szolgálhat.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Kölcsönadta a hordókat egyik barátjának, akinek kezén azok eltűntek

Kiss Ferenc, volt bérautós ma délelőtt megjelent a rendőrségen és panaszt tett egyik ismerős barátja ellen, azért mert az nem tudja visszaadni a tőle kölcsönvett hordókat.

Kiss Ferenc — a feljelentés szerint — hónapokkal ezelőtt kisegítette a bepapasztolt egyént, — adott neki két hordót azzal, hogy az azokat köteleles lesz most március

elején hibátlan állapotban visszaadni.

Hiába várokozott azonban Kiss Ferenc, a barát nem jelentkezett a hordókkal és amikor arról értesült, hogy annak birtokában az ő tárgyai nincsenek meg, feljelentést tett a rendőrségen, mert ezután véli elérni azt, hogy ingóságaihoz, vagy azoknak értékéhez hozzájuthat.

Pénteken az utcaelnevező, szombaton pedig az inségsegítő bizottság tart ülést és ekkor választják meg az elnököt is

A napokban bocsátotta ki a polgármester a meghívókat, amelynek egyikével pénteken délután négy órára az utcaelnevező bizottság tagjait, szombaton délelőtt 11 órára pedig az inségsegítő bizottság tag-

jait hívta össze tanácskozásra.

Az utcaelnevező bizottság foglalkozik a beérkezett indítványokkal és hozzákezd a nevelten utcák elnevezésére vonatkozó javaslatának megszerkesztéséhez, amelynek nyers tervezete már egybe van állítva és csupán csak tárgyalásra vár.

Az inségsegítő bizottság ülése ezúttal igen fontos messzemenő dolgokban tárgyal, amikor is a polgármester bemutatja az általa készített és ezidőszereint a nyilvánosság számára még nem tartozó javaslat tervezetét.

Ugyancsak szombaton délelőtt fogja megválasztani az inség bizottság az elnököt is, aki a lemondott Csallány Gabor helyét fogja betölteni, aki ugyanis mivel virilis megbízójának joga megszűnt, már nem tagja a képviselőtestületnek.



Rákóczi tér 18 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Ismét meglóptak egy szegény embert az inségmunkán

Most ez alkalommal már nem tévedésről van szó

Hiába — ennek a mai nehéz világnak is meg vannak amaga vámszedői, akik félretesznek minden erkölcsi érzést és nem törődve — semmivel, ha az alkalom kínálkozik, megkarosítják szegény embertársukat.

Vass Sándor Wesselényi-utca 72 szám alatti lakos, a Rákóczi Ferenc utca végén levő homokbányában dolgozik, mint inségmunkás, tegnap szerény ebédjét fogyasztotta el munkaszünetben, amialatt ismeret-

len egyén egyetlen szerszámját, a csákányát ellopták.

Vass Sándor egy ideig kereste munkástársai között a csákányt, azonban a munkások nem tudtak felvilágosítást adni, csak annyit — mondtak, hogy a munkahelyen az ebéddő alatt láttak egy ismeretlen egyént ólálkodni, aki gyanúsítható a lopással.

A rendőrség megindította a nyomozást.

Husz nappal ezelőtt eltűnt a kistókei tanya közl egy fiatalasszony, akinek a nyomára még eddig nem tudott ráakadni a férje

Balogh János földmives a múlt hó február közepén még a legnagyobb bekecséssel lakott együtt feleségével a 24 éves tápéi születésű és szegedi lakos — Tóth Rozáliával.

Semmi családi zavar nem volt közöttük és éppen ezért a legnagyobb megütközéssel állapította meg Balogh János február 16-án, hogy felesége, aki eltávozott az előző nap a tanyájából nem akar visszatérni.

Balogh az eltűnést esetet bejelentette a rendőrségen s egyúttal megadta az asszony személyleírását is, amely a következő:

— Alacsony termetű, kerekarcu, barnaszemű, különös ismertetőjele, hogy a bal arcán szemölcs van.

A rendőrség ezután is felkérte azokat, akik Balogh Jánosné hollétéről valamit tudnak, vagy esetleg eltűnésével kapcsolatban tudnak valamit, hogy adataikat jelentsek be a rendőrségen.

Megtalálták a hékédi állomásnál az eltűntnek jelentett siketnéma asszonyt

El akart utazni, de nem volt pénze s a vasúti őr felhívta rá a rendőrség figyelmét

Néhány hónap óta nyomoz nem csak a szentesi rendőrség, hanem ugyyszólván az ország összes közigazgatási hatósága annak érdekében, hogy egy Szentesen tartózkodó siketnéma asszonyt a kiletét és illetőségi helyét megtudják állapítani.

A nyomozás ebből a szempontból a múltban teljesen holtpontra jutott és a város mindaddig, amíg valami fordulat nem áll be az asszony ügyében, azt a városi menházban helyezte el.

A siketnéma asszony néhány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt és

hiábavaló volt minden igyekezet, nem tudtak nyomára akadni.

Ma délelőtt a hékédi állomásnál szolgálót teljesítő őr telefonon jelentette a szentesi állomáson tartózkodó rendőrszemnek, hogy a hékédi állomáson egy siketnéma asszony fel akart ülni a vonatra és el akart utazni, azonban mivel pénze nem volt, a kocsiból leszállították.

Az ügyeletes rendőrszem nyomában kiment Hékédre és magával hozta a rendőrségre az asszonyt, akit ismételtlen a menházban helyeztek el.

Tettenértek egy napszámot, aki már másodizben dézsmálta meg a kórház szabadban raktározott szénét

A kórház gondnoki hivatala egy hét óta arra a tapasztalatra jutott, hogy ismeretlen egyének rendszeresen dézsmálják a Kurca tulsó oldalán levő szanatóriumi rész területén a szabadban kiut helyezett szénmennyiséget.

Tegnapra virradó éjjel két mázsa szén hiányzott s ezen megállapításra figyelőt állítottak ki, aki a tolvajt ma reggel Nagy János nap-

számos személyében elfogta, aki — hatvan kilogram szén akart zsákban elvinni.

A tolvaj napszámot a közeli — rendőrszem utján bekísértették a központi ügyletre, ahol Nagy Jánost kihallgatták, aki kihallgatása során azzal védekezett, hogy nem volt a hideg napokban szén és ezért volt kénytelen lopni.

A vallomással szemben már a délelőtt folyamán megállapították, hogy Nagy János nem tüzelte el a szenet, hanem olcsó áron értékesítette ismerősei körében.

Az Országos Mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolása

Az ezévbén március hó 17—21-én rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolását a kiállítás rendezőbizottságának felkérésére ez évben is Budapest székesfővárosi idegenforgalmi Hivatala vállalta magára. Az

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készszen

bizalommal forduljon
Molnár Sándor
divatcipészhez
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap, 4. negyed 7 és fél 9 órákor:

Nagy Kató és Willy Fritsch bombasikerü filmje:

A hercegnő adjutánsa

Nóta, szerelem, pompa, fény és... Kacagás! Kacagás!

Kisérő műsor:

1. Nagy zenés takarodó.
 2. Időjós
 3. Magyar Híradó
- Jegyet előrevenni jó!

elszállásol
szállodák
nik, ahol
felelő ár
látást. Vid
olcsó csop
sonlóképp
dás történe
állítás láte
mar jó el
székesfővá

A vad

Neveket
teszi napsz
dében öss
szonnyal.
ményt, m
A vadha
körülbelül
kor valam
férfi és a
meretlen
a nézetelt
hogy a fé
pon a kap
eltávozott
Jó néha

Ha j
men

Egy
fogly
káná

B. J. or
tartózkod
nősült, sőt
A fiatal
nehéz visz
tudott elh
annyira, h
sőt ezente
tegen feks
lütetlen k

R
ta

Az elmu
ment ki
érdeke,

A SA
és lev
legjöt

Egy gy

Ered
Leg

Minden
lónak,
magyar
lehetősé
földi lam
buza uj

ZSO

valamit

elszállásolás elsősorban a budapesti szállodákban és penziókban történik, ahol mindenki igényeinek megfelelő árban kaphat szállást és el látást. Vidéki tanulmányi csoportok olcsó csoportos elszállásolásáról hasonlóképpen megfelelő gondoskodás történik. Ajánlatos, hogy a kiállítás látogatói szállás igényeiket már jó előre bejelentsék Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalánál, Budapest, V., Deák Ferenc utca 2, amely azokat postafordultával elintézi és választ ad. A vidéki és külföldi vendégek fogadására, utbaigazítására és elszállásolására az Idegenforgalmi Hivatal a kiállítás tartama alatt a Budapesti Kéleti, Nyugati és Délivasúti pályaudvarokon pályaudvari kirendeltségeket fog fenntartani.

A vadházastárs férfi összeszedte a nő ruháit és meglépett vele

Neveket nem írunk. Egyik szentesi napszámos még a múlt esztendőben összeállt egy fiatal asszonnyal, hogy a múlt évi keresményt, mint egykenyeresek felélik.

A vadházasság ment is egy ideig, körülbelül november közepéig, amikor valami nézeteltérés támadt a férfi és a nő között eddig még ismeretlen okból kifolyólag s ennek a nézeteltérésnek az lett a vége, hogy a férfi egy borongós őszi napon a kapuféltől mondva bucsút, eltávozott asszonya lakásáról.

Jó néhány hónap telt el, amikor

ra az asszony rájött arra, hogy a férfi nem üres kézzel távozott, hanem összeszedte minden ruhanyomját — már, mint az övét — és magával vitte.

Az asszony egy ideig izengetett az embernek, hogy vigye vissza a jogtalanul elvitt dolgokat, azonban az ember rá sem hederített a felszólításokra, sőt még neki állt feljebb olyannyira, hogy volt vadházastársát megfenyegette.

Az asszony most lopás miatt tett feljelentést a rendőrségen és kérte az ember szigorú megbüntetését.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a

Kispipába!

Egy öngyilkosságot tervezgető orosz foglyot alkalmaztak ma az inségmunkánál, a polgármester intézkedésére

B. J. orosz hadifogoly 1917 óta tartózkodik Szentesen és itt meg is nősült, sőt családja is van.

A fiatal, életerős ember a mai nehéz viszonyok között sehogy sem tudott elhelyezkedni munkán, olyannyira, hogy mindenből kifogyott, sőt ezenfelül még a felesége is beteg fekszik a Kéreg-utca egyik fűtetlen kamra-lakásában.

Az orosz fogoly a viszonyok rosszabbra fordultával már arra is gondolt, hogy visszamegy hazájába, azonban mindez csak vágyakozás maradt, mivel a szükséges utazási költséggel nem rendelkezett.

Az egyébként különben rendes kis családot a jószívű szomszédság támogatta egy ideig, azonban a jószívű szomszédok áldozatkészségének is végeszakadt, mert igen csak mindenütt beütött a nincsetlenség.

Az orosz fogoly napokkal ezelőtt munkára jelentkezett az inségakciónál, azonban onnan azzal hocsátották el, hogy sajnos, idegen állampolgárnak nem lehet mindaddig munkát adni, amíg egyetlenegy magyar munkás kenyér nélkül van.

A szerencsétlen ember keserűen vette tudomásul a kapott választ és azt annyira a felkéré vette, hogy elhatározta, hogy elveti magától az életét, sőt talán még sötétebb terveket is forgatott fejében.

Mikor mindez a szomszédok és az ismerősök fülébe eljutott, azok felhívták bizalmasan a rendőrség figyelmét B. J. re, akit behívtak a rendőrségre, hol elmondotta 15 esztendő kálváriájának szomorú történetét.

A rendőrkapitányság vezetője külön levelben kérte meg a polgármestert, hogy lépjen akcióba az orosz fogoly érdekében.

A polgármester is meghallgatta a hazájától elszakadt és a nyomorúság keserű kegyelemkenyerén élő, jobb sorsra érdemes ember panaszát és nyomban intézkedett, hogy az orosz foglyot is fel kell venni munkára, mert hiszen, ahol sok száznak és ezernek adnak, az ezeregyedik mégsem halhat éhen.

Örízetlenül hagyta a kocsiját a Petőfi udvarán és apróbb holmijait ellopták

Sárközi János, kistókei gazdálkodó ma délelőtt bevásárlásokat eszközölt egyik Petőfi utcai kereskedésben, majd pedig arra az időre, amíg dolga volt a városházán, kocsiját beállította a Petőfi udvarára s ő pedig ment nyugodtan dolgát végezni.

Sárközi, mikor a déli órákban visszatért, akkor arra a felfedezésre jutott, hogy távollétében ismeretlen

egyén a kocsiján elhelyezett lépokrókokat s az üzletben vásárolt cikkeket, cukrot, sőt és egyebet ellopta.

A károsult nyomban jelentette az esetet az éppen közelben tartózkodó egyik polgári ruhás rendőrnek, aki nyomban levezette a nyomozást azonban egyelőre még eredménytelenül.

Legyen pirosbetűs ünnep március 15-ike

A törvényhatóságok egymásután teszik magukévá a tervet

Miskolc város keddi kisgyűlésén Kecskemét város átiratával kapcsolatban elhatározta, hogy felir a belügyminiszterhez, hogy rendelje el, hogy Magyarországon csak olyan naptárakat hozhassanak forgalomba, amelyekben március 15-ikét, mint nemzeti ünnepet piros

betűvel jelölik meg.

Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy bár március 15-ike mint nemzeti ünnepnap törvénybe van iktatva, mégis egyik naptár piros betűvel, a másik pedig egyszerű fekete betűvel jelöli meg a magyar szabadság hajnalhasadásának dicsőséges napját.

Az írószerek árát is szabályozni fogja az árelenőrző bizottság

Az árelenőrző bizottság ezen a héten a liszt, kenyér, bor, fém és az írószerek áralakulását veszi vizsgálat tárgyává.

Különösen az írószerek áralakulása érdeklí a bizottságot. Állandó ugyanis a panasz, hogy a magyar írószerek árát folytonosan emelik, ami a mai nehéz gazdasági viszonyok között kétszeresen súlyos, mert az írószerek drágítása a legszegényebb néposztályt is súlytja, mert az iskolás gyermekeket írószerekkel feltétlenül el kell látni.

Ezzel kapcsolatban volt alkalmunk beszélni az iskola vezetőkkel, akik a következőket mondták egyértelműen:

— Tény az, hogy az iskolai év megkezdése óta bizonyos drágulási

folyamaton ment át az írószer, ennek azonban a nagy cégek és gyárak az okai és semmiesetre sem a helybeli kereskedők.

Az a helyzet ugyanis, hogy igen sok gyermeknek a szülei nem tudják beszerezni az írószert, úgy hogy mi, a tantestület tagjai vagyunk kénytelenek látkolni a dolgot, ami ment egy ideig, de nem bizonyos, hogy meg továbbra is, mert a mi forrásaink is egyszerre mégis csak kifognak és azután hiába minden jóindulat, nem tudunk segíteni a nincsenből.

Valószínű, hogy a bizottság döntése hamarosan nyilvánosságra fog jutni és ezzel egy csapásra megoldást nyer ez az ügy is, amely igen sok szegényembert érdekel.

SPORT

Az SzTE játékosait vasárnap külön vonat viszi Kecskemétre

Amint ismeretes, az Szte vasárnap Kecskeméten játszik a bajnoki mérkőzések keretében. A vezetőség hogy megkímélje a játékosokat a fáradtságos autó utazástól, azért, hogy a játékosok teljesen kipihenjen érkezzenek Kecskemétre, elhatározta, hogy erre az alkalomra külön motoros vonatot bérel, amelyen helyet kaphatnak a játékosok és kísérőikén kívül az érdeklődők is, továbbá akiknek valami elintézni való dolguk van Kecskeméten.

Az eddigi elgondolás szerint a különvonat legalább hatvan személyvel vasárnap délelőtt fél tizenkettőkor indul Szentesről, viszont visszafelé az esti órákban érkezik meg.

Egy személy jegye oda vissza utazását számítva 4 pengő 20 fillérbe kerül.

Felhívja az Szte vezetősége azokat, akik részt óhajtanak venni a különvonat utazásban, hogy ezen szándékukat Németh István intézőnél (Ármentesítő Társulat) vagy lapunk szerkesztőségénél szombat délig jelentsék be, akár szóbelileg, akár pedig telefonon.

SZÍNHÁZ

Torockó! menyasszony.

Indig Ottó Torockó! menyasszony című három felvonásos vígjáték szerepelt Szentiványi Béla társulatának szerda esti műsorán. Az ügyes fordulatokkal és technikával bíró darabra, eltekintve bizonyos faji célzatosságától, mégis nagy hatást keltett, amiben különösen nagy része van a darab vezető szerepeit vívó Tihanyi Máriának és Boronkay Ilonának, míg a női együttes harmadik szerepét Gabányi Böske vitte, igen kedves alakítást nyújtva. Férfi szerepekben Kovács Árpád, Halász Kálmán, Rajz Ferenc és Deák Ferenc nyújtottak minden tekintetben megfelelő alakítást. — Örömmel állapítjuk meg, hogy a szerda esti előadáson csaknem telt ház volt, ami arra mutat, hogy Szentiványi Bélaék művészete talán nem hiába kopogtatott megértésért a szentesi publikumnál.

Csütörtökön este vidám este van, melynek keretében az Andrássy-úti színházban száz estén színrekerült nagysikerű, érdekes paraszt vígjáték, a Menyasszonytánc kerül színre és ugyanezen az estén mutatkozik be Szakáll Zoltán, a memoár művész és grafológus, esodálatos mutatóvanyáival.

Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

A szentesi tarhonya és levestészta a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű higienikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros!
Legszébb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

ZSOLDOS R. T.
SZENTES,
valamint minden jobb szentesi írszerüzletben.

HIREINK

Napirend

Március 4 péntek. Róm. kath. Kázmér Prot. Kázmér.
Nap kel 6 óra 36 perc. nyugszik 17 óra 49 perc, hold kel 5 óra 44 perc nyugszik 14 óra 38 perc.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 és 13:15 80-as 14:20. Takarmányárpa I. 16 75 17:25. Zab I. 22:50—23:50. Tengeri tiszavidéki 15 00—15 10.

Időprognózis. Továbbra is derült, száraz idő, csupán nyugaton és délen indulhat meg erősebb felhősödés.

A Kath. Négyelet márc. hó 6-án d. u. 4 órakor a tanácssteremben tartja évi rendes közgyűlést. Ha a gyűlés nem lesz határozatképes, úgy akkor 12 én d. u. tartja közgyűlést. Kérjük a tagok pontos megjelenését. — Elnökség.

Ragályos sertésbetegség a környékben. Derekegyháza község előljárósága értesítette a várost, hogy a község területén a sertésorbánc szörványosan fellépett azonban a betegség tovarjedésének megakadályozására megtettek minden szükséges intézkedést.

Lemondott az iparáról. Semel Zoltán, jelenleg budapesti lakos bejelentette, hogy Szentesen gyakorolt fogtechnikus iparáról lemond.

Kedvezményes utazás. A Budapesti Mezőgazdasági kiállításra. Az Országos Magyar Gazdasági egyesület március 17—21 napjain országos tenyészállatvásárt rendez Budapesten. A kiállítás keretében lovakat, szarvasmarhákat, sertéseket, juhokat, baromfiakat és házi nyulakat fognak bemutatni a legkiválóbb tenyészetek legkülönbözőbb fajtaiból. A vásár látogatói kedvezményes utazásra jogosító igazolványt válthatnak, amellyel az oda-utazás március 11—21-ig, a visszautazás pedig 17—27-ig lehetséges. Ilyen igazolványokat 1 pengő ellenében a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál lehet kapni, vidékiek részére a portóköltséggel együtt 1.20 pengő ez az igazolvány.

Üzlethelyiség azonnal kiadó és elfoglalható. (Köz-tisztviselők volt üzlethelyisége) Kossuth tér 5 szám.

Bőrkaabátok

férfi és női angol szabással beküldött méret után elsőrendű kivitelben készülnek. Bőrkaabátfestés minden színben vízhatlanul 11 pengőbe kerül.

Bőröket megtekinteni

Kardos Lajos

bőrkereskedőnél Szentes, Bartha u. 14 szám.
Ügyes ügynökök Sentes és környékére felvételnek.
Bőrruhagyár Szeged Sajka-u. 14

Huszónötmilliószöldhitel a gazdák részére

Az egységspárti fellépésére a kormány elhatározta, hogy a mezőgazdasági krízis enyhítése céljából

sürgős intézkedéseket tesz olyam-lyanba. E küszöbön levő kormányintézkedések között a legnagyobb figyelemre tarthat számot a zöldhitelkérdés megoldása. Ugyanis a Nemzeti Bank 25 milliószöldhitelt bocsát az OKH és a Pénzügyi Központ útján a gazdaközönség rendelkezésére.

A zöldhitel kamattetele másfél százalékkal lesz nagyobb, mint a mindenkori hivatalos bankkamatláb.

Közigazdaság

A zöldmező-gazdálkodás.

Irta: **Vuchetich György**
m. kir. gazdasági felügyelő.

VIII.

Kétféle térképet különböztetünk meg. Vannak térképek, amelyek a talajreakciót mutatják, vagyis a talajnak savanyu, vagy lúgos voltát. Ezzel kapcsolatban pedig a talaj mészszükségletét és pedig egész egyszerű módon. A savanyu talajokat kék, a kettő között lévő közömbös talajokat pedig a a lila színnel, illetve az előbbi kettőnek az árnyalataival jelölik. Megjelölik egyúttal megfelelő szín- és jelmagyarázatban 1. a reakció nagyságát, 2. a talaj szénsavas mész tartalmát százalékban és 3. a talaj meszesítésének szükségességét.

Hasonlóak a talaj-tápanyag-térképek is. Ezeket a szántóföldeket sárga, a legelő- és rétterületeket pedig zöld színnel és ezek változataival jelölik meg. Feltűntetik a talaj- és jelmagyarázatokban az egyes színváltozatok mellett, hogy hektáronként körülbelül hány kilogramm foszfor, káli, vagy nitrogén szükséges. A többi már megfelelően beállított és szűk határok közé szorítható kísérletezés dolga.

Fentiekhez hasonló térképeket fektetett fel a niederbayerini kerületi mezőgazdasági kamara megbízásából járásonként és községenként a bajor mezőgazdasági kémiai intézet. Ezen az alapon bármely községnek minden legkisebb gazdája is tudja, hogy ok-szerű termeléséhez földjének milyen tápanyagokra van szüksége. Természetesen ilyen talajtérképek utmutatásainak felhasználásával működik az egész német zöldmezőszövetség.

Ezeket a talajtérképeket csak azért emlitem fel, mert jövőbeni mezőgazdasági kulturánknak utmutatóinak tekinthetők. De azért is, mert a szántóföldi takarmánynövények termesztésénél és legelők létesítésénél ilyen talajvizsgálatok mérhetetlen hasznot nyújtanak a gazdának.

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Végül még röviden vázolni óhajtom a magyarországi zöldmező-mozgalom jelenlegi állapotát, amely Vas vármegyében, Pest vármegyében és Veszprém vármegyében már megindult. Az egyesületi működés azonban alig félévi multra tekinthet vissza. Így eredményekről beszámolni korai volna. Csak arra akarok rámutatni, hogy a földmivelésügyi kormány Thaisz Lajos miniszteri tanácsos, kísérletiügyi főigazgató, hazánkban a zöldmező-gazdálkodás terén egyik legkiválóbb elméleti és gyakorlati szaktudósát, valamint Ballenegger Róbert, egyetemi tanárt, egyik legkiválóbb tálajtani szaktekinthelünket állította az egyesületek mellé más kiváló szakemberekkel együtt, akiknek munkássága feltétlen biztosítékot nyújt a jövőben elérendő sikerekhez, feltéve, hogy tagjaink is úgy akarják. Ezenkívül még megemlítem, hogy Veszprém vármegyében a zöldmező-egyesület szoros kapcsolatban működik a szarvasmarhatenyésztő egyesülettel, tehát az állattenyésztéssel.
(Folytatjuk.)

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsihátan: 100—63—60—50—30—30—20—10. Kistökén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapistón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalótán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy nyomáson, Berekhátan, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentes Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Orizkedjünk a züggy-nököktől

Rádiónéző

Péntek, március 4.

9.15. Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Az Egyetemi Énekkarok szőlőkvarterjének hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.10. „Hogy mulattak száz év előtt Eesten”. Gáspár Dávid „Margit előadása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5.00. „A magyar kisipar hősei”. Soltész Adolf dr előadása.

5.30. Guttenberg György szalón- és jazz-zenekarának hangversenye.

6.40. Gyorsíró-tanfolyam (Szlabey Géza).

7.00. szolnoki Farkas Jancsi és cigányzenekarának hangversenye.

8.00. „Hadifoglyok a magyar irodalomban”. Zilahy Lajos előadása.

8.30. A Magyar Keresztény Leányegyesületek Nemzeti Szövetsége

előadóestjének közvetítése a Zene-művészeti Főiskola nagyterméből, Karnagy Vaszy Viktor. Zongorán kísér Herz Ottó dr.

Utána kb.

10.00. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungaria szállóból.

Orpington kakasok, jércék fiatal tenérek kaphatók Boeckay utca 9.

Szépen butorozott külön bejárattal uccai szoba kiadó és ugyan ott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sarfany Mihály u. 32 sz. 2435.

Képtablakos uccai butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Sáfrán Mihály u. 32 sz. 2469

10 hold föld eladó fábiáni állomás közelében. Fábián 52 sz.

Egy hatlóerős nyersolaj motor biztos üzemű, egy centrifugál szivattyúval együtt felelősség mellett, sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 2439.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselédszoba s mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József-utca 2 szám alatt. 2504.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr vitéz Váradypatika Vásártér.

Háromszobás lakás május elsejére kiadó. értekezni lehet Boeckai utca 43 szám alatt délután 2—5 óráig.

Németh Bálintnak Fábiánban tanya 83. oszlopoknak és kútgemnek való akácfái vannak eladók, kisebb, nagyobb mennyiségben, és kukorica szár is van eladó. 2466.

Flatal, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, szerény fizetéssel. Cím a kiadóban.

Két padolt szoba, konyha kamarából álló udvari lakás kiadó értekezni lehet Harucker u. 31. szám. 2401.

Zsáros arcbrre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdév teszi az arcbrt, bármely crém hatását fokozza. Kapható dr vitéz Váradypatikában Vásártér.

Derekegyházioldali Szélmalom eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2457

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t, ára 1:20!! Biztos hatás!! Kapható dr vitéz Váradypatikájában.

Horváth Gyula utca, 35 szám alatt levő utcai helyiség 1932 ápr 24 től hasznonbérbe kiadó. Érték zai ugyanazon szám alatt Horváth Jenő tulajdonossal.

Balog Mihálynak 40 hold föleje a fábiáni állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Orosháza, Kelet u. 29. 2478.

Kitűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1. szám. 2142

Káta-utca 8 szám alatt egy szobás konyhából álló kisebb lakás Szent György napjára kiadó. Értekezni a helyszínen.

Zendus tejtöltő, elsőrendű, olcsó kiváló, próbaüveg 1 pengő. Kapható dr vitéz Váradypatikában Vásártér.

Három szobás és egy szobás lakás hozzá való mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Rákóczi tér 18 sz alatt.

Parfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók. dr. vitéz Váradypatika gyógyszer-tárában. 2468.

Házi szappant magas árban veszi Szépe fűszeres Kossuth utca.

Felelős szerkesztő és kiadótitkár: SZEDER FERENC.

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában

LOFIZÉ
Egy óra 1:50
Negyedév

Szentes

Az elle
sul

Károly terelnök
tések é
embere
kormány
ranyheg
zett kap
elbódítar
menyt.
szág gaz
letének
sitó inté
lános n
félèves
az igére
gazdaság
tikai egy
delmese
ben bizt
ókkal
hogy az
rossz ga
az éhin
sujsza
nyebb r

Károly
ígérget,
ami in
eddig k
tató igé
mit az
ben ma
és szoc
tenni, a
san me
tán is.
csak
akinek
gazdas
sa és r
fordulá
ezt a
támoga
üdvéer
politiku
megfig
hozzás
gos kr
Senk
hogy e
mányp
ténjék.
feltétel
hogy
kus, va
portja
mányz
szüksé
jelentő
politika
sekben
kormá
okvete
izgassa